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VYSLEDKY CVICENI

§—4 = —;—(u +v), B—S = —%—(u—v), D—S =
1

=5 (V—w).

Ano, plati totiza = 0.b + (—1) (—a).

Rovnici miZeme upravit na tvar
A+B+C

(4—T) + (B—T) + (0—T) = 0 &ili ——5—— = T.
1 2
D— =__3'uv A_D=——3'u—v.

Ano, nebot ¢ = a + 2b.
Ziejmdé D—A = C—B; C—D = B—A.

X =1[8,3 —b5] + a(1,3,—1) + B (2, —1, —1); roze-
piSeme-li vektorovou rovnici do t¥i parametrickych
rovnic & vylouéime z nich parametry «, 8, dostdvdme
obecnou rovnici roviny 4z + y + 7z 4+ 16 = 0.
2x — 2y + 42— 18 = 0.

Ndvod. Vyjdéte z faktu, Ze dvé roviny rovnob&Zné maji
bud viechny body spoleéné, nebo nemaji Zddny bod
spoledny.

2z + y— 2z + 2 = 0; uzijte vysledku pfedchédzejiciho
piikladu.

Roviny maji prdvé jeden bod spoledny (1, 1, 1].
P=[1,1,1)
Reite pomocf svazku rovnic 6z + 4y + 4z + 4 = 0.
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216. 4r—y—z + 5= 0.

217. K =[1,2,1}; L =[2,3,1].
218. K=10,0,2; L =[2 3,1].
32 ¢= T

3.3. Ctyfahelnik je kosodtvercem.
34. P=1[0,0,1].

35. P=11,1,1]

6. P=I[21,0]

3.7. d=1|5/11.
3.8. d=23.

17
9. d= VT :
3.10. d = J2/2.
M.z +y—z=0.
3.12. ¢ = /4.

313. 3y —2z=0, y+ 3z2=0.
314, —52z 4+ 22+ 10 = 0.

3.15. cosa = 0,3.)2; cosf = 0,4.]2, cosy = 0,5.}2.
11

26 °

347. X = [0, —4, 3] + a (5, 1, 3).

3.16. cos @ =

B A [w x (M—4)| _
3.18 d =] 3,42, d—AMsma—[M—Al—mT—
_ 1w x (M—4)]
(@] ’

3.19. sin ¢ = 1/J6.
3.20. 14y + 7z + 24 = 0.

321, 24+ 2y 4+ 22—20=0, z+2y+22+4=0.
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3.22.
3.23.
3.24.
3.26.

3.28.

0=245.

P =18)2.

V=14, vp=])14, cos¢p = /J62.

Oznaéme V ortocentrum &tyfsténu ABCD. Oznadme
a=A4A-V,b=B-V,e=C—V,d= D—V. Zftejmé
a(C—D) = 0 = a[(C—V) + (D—V)] = 0 =>a. (c—d),
podobnd ble —d) = 0= (a —b)¢c —d) = 0=
= (A—B).(C—D) = 0. Hrany AB a CD jsou tedy
na sebe kolmé, atd.

Zcela analogicky jako v odstavei 3.4 1ze ukézat, Ze vnajii

stiedy stejnolehlosti tii kulovych ploch leZi na jedné
pfimce. Na jedné pfimce tedy musi lezet body

a) S1a, 824, S14s

b) S“’ Sza: Su’

¢) 8145 S1ss Seas

d) Sl!i Sl!’ Slﬂ'

Eatgssituace je préavé ta, kterd je zachycena na obréz-
u 58.
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